

556名湖北籍务工人员乘“点对点”专列返粤复工

广州“四项行动”全方位送关爱

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员罗瑞雄 梁茹欣)“欢迎湖北籍返穗人员平安回家。”3月29日15点10分,满载556名返广州、深圳两地复工务工人员“点对点”专列从湖北天门抵达广州南站。这是一趟不同寻常的专列,556名复工人员都来自湖北天门。“一想到马上可以返岗复工,李大姐一家三口很高兴。”我和老公在广州工作10余年了。这次疫情影响了我们按时到岗,广州工青妇组织特意安排专列,我们感到很开心。”李大姐说。

记者了解到,为纾解湖北籍返穗人员后顾之忧,全力支持企业复工复产,广州市文明办、广州市来穗人员服务管理局、广州市总工会、共青团广州市委、广州市妇联等单位自3月29日至4月底联合开展关爱湖北籍返穗人员专项行动。围绕湖北籍人员返穗,从踏上广州地面到回到住处、进小区、居家生活、返岗工作和可能遇到的具体问题及实际困难,相应开展“平安回家、邻里关爱、顺利返岗、困难帮扶”四项关爱行动。其中,广州市总工会重点牵头开展顺利返岗行动,对本单位湖北籍人员的返岗情况进行梳理,对已返岗的给予关心帮助,对尚未返岗的相应跟进、提供便利,促其按要求及时返岗。针对湖北籍人员返穗后找工作,广泛收集各行各业用工需求,搭建就业服务平台,举办湖北籍返穗人员专场线上招聘会,提供免费就业咨询和企业招工服务。同时,依托新媒体开设免



返穗务工人员拿着爱心礼包

罗瑞雄/摄

费网上培训,提升湖北返穗人员综合素质、职业技能和转岗再就业能力。为有需要的企业工会配备法律顾问,加强对湖北籍职工的释法宣传、法律援助,提高职工遵法守法意识,与企业共担责任共渡难关。在湖北籍返穗人员集中的地区,搭建“政府-工会-职工”工作协调平台,现场解决湖北籍职工关切的问题。

同时,市总工会、团市委、市妇联、市

文明办、市来穗局牵头,共同开展“困难帮扶”行动。对受疫情影响导致企业停工停产造成家庭人均收入低于广州市最低生活保障标准(1080元)的湖北籍返穗人员家庭给予一次性4000元救助,对感染新冠肺炎且符合救助条件的,根据困难程度给予救助金(最高2万元),对已参加职工医疗互助保障计划的按规定优先快速赔付。

30多家标杆企业 近1500个职位

广州开发区将迎全国首场生物医药“云招聘”

本报讯(全媒体记者郝建新 通讯员黄嘉庆 陈炳鑫 黄于穗)由广州市黄埔区、广州开发区推出的全国首场针对生物医药行业的专场“云招聘”活动将于4月10日举行,现正接受报名。

本次“云力量——2020中国广州开发区生物医药龙头企业‘云招聘’大会”聚集了多个树立行业标杆的明星企业。截至3月25日,百济神州、百奥泰、诺诚健华等34家行业领先企业抛出揽才“橄榄枝”,提供基础研究、临床试验、生产质量等240个岗位招聘需求,招聘人数达1436人。

点对点精准招聘“头啖汤”

突如其来的新冠肺炎疫情,打乱了大量企业面向全国高校的春季招聘工作。广州市黄埔区、广州开发区了解到区内企业的人才招聘需求后,牵头企业与高校,委托专业机构36氪广东发起“云招聘”活动,帮助生物医药企业精准招才引智。而各大生物医药企业在确保疫情防控的前提下,积极增加招聘需求,面向各高校应届生及各医药领域的专业人才,将在此次云招聘中放出近1500个职位。

据悉,这是国内高新区、开发区首次以企业和高校的点对点的精准对接与需求匹配、面向全国生物医药专业应届毕业生推出“云招聘”的头啖汤。该招聘活动将通过空中双选、空中宣讲、空中面试等形式,实现线上发布、线上咨询、线上洽谈等功能,为该区生物医药龙头企业广纳英才。其中有全国产能首屈一指的抗PD-1抗体药物的生物医药生产企业百济神州,在全国第一个生产阿达木单抗生物类似药的药企百奥泰等。中国药科大学、沈阳药学院、复旦药学院等数十家高等学府,也纷纷针对自身就业结构,积极配合“云招聘”开展宣传,与企业进行精准对接。

优质生物医药人才“到黄埔去”

广州市黄埔区、广州开发区处于粤港澳大湾区湾顶核心位置,共聚集超过1000家生物医药企业。2017年以来,该区先后出台了“金镶玉”系列政策,其中包括对促进产业发展的扶持以及对吸引人才落户的扶持。在揽才方面的举措力度居于全国前列,包括:对本科生、硕士生、博士生(副高级职称)分别可给予2万、3万、5万元的人才住房补贴;对成功认定为区高层次人才,按照杰出人才、优秀人才、精英人才层次,最高可享受500万、300万、200万元安家费奖励等。该区还在全国首创“上管老、下管小”人才服务模式,成立全省首个人才工作集团,多部门共建人才工作“一站式”服务平台,开展人才政策的咨询、受理、兑现及落地服务工作。

滞留湖北员工工资照发 湖北籍求职者优先录用

东莞这家企业有担当负责任

本报讯(全媒体记者 王艳)刘军(化名)是湖北人,有多年的工程技术从业经验,这个月,他想在东莞找份工作,在网上看到东莞太洋橡塑制品有限公司招聘工程技术人员后便投了简历。没想到第二天就有人联系他,经过线上面试,近日,他成功入职该公司。“在这个特殊时期,公司能为湖北籍求职者敞开大门,实在让人感觉很温暖。”刘军说。

东莞太洋橡塑制品有限公司位于东莞樟木头镇,主要生产和销售硅橡胶、硅胶制品、薄膜电路按键等,有员工近900名。在此次新冠肺炎疫情中,该公司在做好员工防疫复工工作外,还用实际行动关爱湖北籍员工,不仅对滞留湖北未能上一天班的湖北籍员工全额发放2月份工资,且针对目前出现的用工缺口,在招聘录用

中向湖北人倾斜,湖北籍的求职者只要符合条件,公司就一定录用,并且马上安排上班。

江近波是该公司生产一线技术员,春节前他们一家三口回湖北襄阳过年,了解到家里疫情严重后,他将情况汇报给公司,公司立即安排专人打电话给他询问具体情况,而同样回湖北过年的工会主席徐陆民也迅速建了一个滞留湖北员工群,引导在湖北的48名员工做好每天的健康监测和个人防护措施,嘱咐大家有困难一定要提出来。得知大家购买不到口罩,公司当即给群里每人寄送了20个硅胶口罩。

“我最感谢的是返岗过程中,公司给大家提供的帮助。”江近波说,公司主动帮大家办好复工证明、公司接收证明等证

件,由于江近波女儿所在的公司暂时还不接收湖北籍返莞员工,公司就以家属名义帮他们家开了证明,让一家人顺利回到东莞。“在宿舍居家隔离期间,公司派专人为我们送饭、送水、收垃圾,还安排专人给我们采购。公司领导亲自上门慰问,虽然只是隔着门说了几句话,但我已感动到眼泪都流出来了。”江近波告诉记者,现在,湖北员工群的同事都说,这是一家有担当负责任的公司,能随时沟通和解决员工困难,值得大家好好工作,努力付出。

该公司副总裁黄勇表示,员工是企业的财富,没有员工的辛勤耕耘,就没有企业的发展壮大。在特殊时期,我们给员工寄口罩、发补贴、买体温计,保障他们的工资待遇,一是让员工放心,二是坚守公司的责任和担当。